

La cuestión eterna

Entre los muchos mineros de café y de tertulia que pululan por la ciudad esperando el milagro de la explotación de sus concesiones...

la primera región de España en el orden minero y de las más importantes del mundo, aunque por olvido o por malicia no figura en las memorias redactadas bajo la dirección del Consejo superior de la Minería...

Y sin embargo no se trabaja hoy debido a la crisis siderúrgica y principalmente a la carencia absoluta de vías de comunicación.

Los extraños, tendrán que pensar forzosamente, que si desde hace doscientos años, este problema se deja sentir o las minas son tan francamente malas que no garantizan el reembolso de las cantidades gastadas en la construcción de ferrocarriles...

En algunas zonas no habría más solución que emplear el novísimo sistema aéreo, toda vez que no cuentan ni con caminos en condiciones ni carreteras para utilizar el servicio de los camiones.

En otras, las de las estribaciones de Sierra Nevada, por ejemplo, esta dificultad, está suelta a medias por el milagro de un lleno de curvas y lanchas y de una carretera harto descuidada por donde no transita nadie.

Aquí se podrían emplear para el transporte los tractores, arrastrando un solo remolque, lo que daría (contando con sus 50 kilómetros de recorrido) una producción de cinco toneladas diarias.

Es indudable que en estas condiciones no hay negocio posible y el fracaso sería inevitable.

Y ahora, para aclarar este fenómeno regional que si aquí tiene explicación lógica, fuera del recinto provincial, resulta inverosímil, diremos lo siguiente puesto en el plan de economistas de guardarrópia.

Almería, pese a su pobreza actual, a la limitación de su vida, a su fama mala, es sin duda

bre de todas las tendencias y matices: Cardenales, ministros, sub-secretarios, obispos, senadores, diputados, autoridades judiciales y militares, universidades e institutos, Bancos y asociaciones financieras y para concretarlo en dos nombres S. E. el Cardenal Pompili, Vicario de Roma, y S. E. Luigi Federzoni, actual Ministerio del Interior.

A más del acto celebrado en el Teatro Argentino, (6 de Junio de 1925) en el que habló el iniciador del movimiento antiblasfemo de Italia don Amadeo Balzaro en cuyo acto fué proclamada, «presidenta honoraria» del Centro antiblasfemo de Roma S. M. «la reina Elena», merece especial mención la propaganda que se está verificando en centros de enseñanza y organizaciones femeninas haciendo gran profusión de impresos a fin de que la mujer, maestra natural de la educación de las familias, venga a ser el órgano transmisor de la educación ciudadana de los pueblos.

Bancos de Italia

Como dato desconocido en nuestras latitudes podemos apuntar el hecho de que haya sido requerida la cooperación de la Banca y de entidades financieras y populares con una comunicación firmada precisamente por un judío, Presidente Honorario del Comité Antiblasfemo de Roma, ex-Presidente del Consejo de Ministros, S. E. Luigi Luzzatti habiendo respondido a ese llamamiento diez Bancos a la cabeza de ellos la Banca Italo-Británica, la Cooperativa de Trento, Banca Popular de Milán, las cuales, según dice Italia Antiblasfema (Noviembre, 1925) «Hanno Inviato Conspectu Offerte».

Junta Diocesana

La Asamblea Diocesana de Roma a propuesta del Secretario Antiblasfemo ha reconocido la necesidad de asociarse al movimiento nacional contra la blasfemia y el turpiloquio y la oportunidad de desarrollar sobre el campo moral y religioso utilizando las iniciativas ya existentes: «la Pia Unión contra la Blasfemia y el Turpiloquio» instituida a fines de 1864 y enriquecida con facultades y privilegios de S. S. Pio IX sin desentenderse de aquellas previsiones de carácter jurídico-sociales que se juzgan pertinentes.

La Junta Diocesana de Roma acordó iniciar con particular solícitud en todas las parroquias de Roma a la Obra del Consejo Parroquial de Acción Antiblasfema.

Recomendar a todos los consejos parroquiales su agregación a la Pia Unión Central a la venerable Congregación Mariana de Roma y preparar en todas las parroquias jornadas antiblasfemas.

D. B. M.

Un ex-prisionero en Gádor

En el tren correo del domingo llegó al pueblo de Gádor el ex-prisionero de Abd-el-Krim, Miguel Trujillo Gómez.

En la Estación fué recibido por sus familiares y las autoridades locales, disparándose cohetes y siendo objeto de agasajos y atenciones por parte de todos.

La comitiva se trasladó después a la iglesia cantándose un Te Deum en acción de gracias, marchando después al Ayuntamiento, donde el Alcalde señor Sorvas pronunció un breve discurso enaltecendo los méritos de nuestros soldados en Africa.

Los nuevos valencianos. Helados de todas clases y quesitos americanos. Depósito degallatas a precio de fábrica, se sirven a domicilio. Boulevard del Príncipe, 83

Adaptados e inadaptables A través del mundo

La verdadera bondad de las cosas está en el Creador, en la Naturaleza. En lo artificial, la bondad es más convencional y relativa que positiva y real. Cuando en la Naturaleza no se ve bondad, se hallará buscándola, y cuando no se advierte, es por falta de de aptitud del observador.

Cada nación se forma su ética, y lo que en un país es acto u obra altamente moral, estimable, digno, magnífico, de fino gusto y honorable, en otra, es despreciable, tal vez.

En realidad, «saber adaptarse» es un medio muy práctico de vivir y para vivir; opuesto al otro, tan noble como el «personal desastre» de «hacer el cristo», que no tiene prácticamente nada de envidiable, y para el que es rarísimo tener vocación, tal vez porque tiene el porvenir de ser crucificado; que ya es un triste porvenir, que es necesario tener a muy respetable distancia.

Bueno es adaptarse a las cosas útiles. Pero hay numerosos casos de personas que saben adaptarse con todas las de la ley, y sin embargo no les es posible conseguirlo, y a éstos los llaman los adaptables e «inadaptables». Y son los «adaptados» quienes no les permiten la «adaptación».

Saber «adaptarse» es sencillamente disdos de mucho dinero o contar con parientes o amigos influyentes, que proporcionan el éxito a los mentecatos «adaptables», contra los hombre útiles «inadaptables».

DESDE PARÍS

Soy español... —¿No ha estado usted a ver La Calasera?

—No, mis modestos medios no me permiten esos lujos. Mi amigo se indigna. —¿Debia usted haber ido a pesar de todo? Yo he estado dos veces y volveré otra caramba. Si viera usted cómo me sentía transportado a nuestra España oyendo aquella música tan castiza...

—Y que lo diga usted! El otro día en el café un caballero me preguntó: —¿De qué país es usted, señor? —Y yo, alzando la cabeza y entornando los ojos, contesté con énfasis: —¡Soy español! —Y el buen señor que me invitara a tomar café. ¿No éramos aliados?

J. Quesada Nofuentes. Paris Julio 1926.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana. Plaza del Carmen 3.

han dicho que las coristas las han reclutado aquí...

—¡Quite usted! —protesta. Y luego, como si me confiase un secreto, añade, bajando la voz: —Aquí para entre nosotros, le diré... A mí donde hay una española que se quiten todas, pero, caray, que también las francesas... ¡vamos! Y si no, fíjese en aquella que pasa ¿no es un encanto, dígame?

Y mi inflamable amigo muestra entusiasmo una mujer alta, graciosa y rubia, que pasa ante la terraza de nuestro café. —Pero, hombre... exclamo, reparando en el sombrero con que se toca nuestra parisina, un auténtico sombrero a la plana que le sienta graciosamente bien. —¡Si es una cordobesa! Y de lo más castizo...

—No me venga usted con cuentos. ¿Cómo quiere usted que sea cordobesa siendo rubia como es? Pero no me negará que el sombrero de ala ancha le cae a las mil maravillas. Y es que estas mujeres saben ponerse todo lo que les den. Ya verá usted, dentro de un par de veranos, cuando la moda sea no llevar más que una hoja de parrá, cómo se las componen para ir bien con tan poca vestimenta.

—¡Caray!... ¡Ya me lo figuro... Bueno, volviendo a La Calasera... Aquello estaba lleno de mantones de Manila. Fuera de nuestras corridas de feria y de algunas fiestas verbeneras, yo no he visto tantos reunidos y tan bonitos.

—Ya sabe usted que les ha dado a las elegantes por usarlos como salidas de teatro. Es la moda.

—Diga más bien que «estamos de moda». ¿Quiere usted verlo? Si desea conquistar el corazón de una francesa dígame que tiene tipo español, andaluz si es posible. Se le rendirá... Si se lo digo —afirma— modestamente con un guiño pícaro, —es porque lo sé por experiencia. Convéznase, esta es la hora española. Al fin empiezan a tenernos en cuenta...

—¡Ah! Un puñetazo de Paulino da más ruido que toda la impropia labor de todos los sabios y artistas reunidos.

—Hombre, no sea usted injusto. ¿Y Franco y nuestros aviadores de Filipinas? ¿Y La Cierva? ¿Dónde me los deja usted? Y Blasco Ibañez y Albéniz y Falla y Granados ¿usted cree que no los conocen aquí? Tenga usted, ahora mismo ha logrado un triunfo con su exposición nuestro ilustre compatriota José María Sert, que muchos españoles no conocen seguramente ni de oídas.

—Estamos de acuerdo. Pero, todos esos son conocidos aquí por una aristocracia intelectual, por lo que pudiéramos llamar la espuma del pueblo... pero, la masa, la multitud, no conoce, no sigue conociendo más que la España de pandereta. Es cierto, ya no son el «torreador», ni la navaja, ni la «bailaora», ni las «punalás»... Pero exportamos el boxeador, el futbolista y el danzarín. El siglo ha modificado las costumbres y nosotros nos hemos metido en el siglo hasta la cintura.

Gracias que con esto de Marruecos...

—Y que lo diga usted! El otro día en el café un caballero me preguntó: —¿De qué país es usted, señor? —Y yo, alzando la cabeza y entornando los ojos, contesté con énfasis: —¡Soy español! —Y el buen señor que me invitara a tomar café. ¿No éramos aliados?

J. Quesada Nofuentes. Paris Julio 1926.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana. Plaza del Carmen 3.

Siluetas veraniegas Ya llegó el señor

Ha venido este buen señor en un lamentable estado embutido en un coñe de segunda desde el límite de la provincia, hasta la playa de las Almadravillas, donde quedó como un fardo de «inútil mercancía», bajo la custodia hurfana de su fiel «Sultán» y parapetado entre sus maletas.

Viene como todos los años a zambullir sus carnes apopléticas en las saladas linfas del Mediterráneo, y como el pasado lo hizo en Puerto Rey y el anterior en Garrucha, éste pretende hacerlo en Almería convencido de que no irá perdiendo en el cambio.

Pero el buen señor está un tanto desconcertado. Sin encontrar los detalles de una playa de moda, echa de menos la alegre y pintoresca democracia de Puerto Rey, con sus perspectivas de campamento y donde las blancas tiendas de campaña, semejan enormes gaviotas que reposan donde mueren las olas, y la paz elegiaca de las playas de Garrucha inmensas como una cinta interminable que limita la formidable perspectiva del mar libre.

Aquí sus preocupaciones son mayores: piensa con conatos de rubor en que su traje de baño no es todo lo correcto que debería para una capital y además tendrá que bañarse abrazado a Sultán para librarse de la furia de los laceros.

Sobre todo su decepción ha sido enorme, ante la desolada vista de la playa, sin bañistas ni casetas, ni bulla de curiosos. Es un lugar solitario y dormido donde podrá tomar sus genes les abluciones, como podría hacerlo en Sidi Dris.

Además no hay fiestas, ni música, ni siquiera intentos de modificación en la rutina, ambiente, por la que desfilan los fiestas lugareños, con sus alforjas preveídas para el novenario y el lastre de una prole numerosa cuajada de humores.

Más tarde acudirán al balneario y a la playa libre, la «bien» y las melenas se emanciparán sobre el traje sugestivo un alucinante girar de cabezas peladas.

Entonces este forastero, gran observador y formidable poeta, se convencerá de que no ha perdido el viaje y que aquí grandes hitos ni gritos de la moda, ni músicas exóticas, ni ganos prisioneros del frac, el verano se pasa muy bien, dentro en familia si se quiere, pero libres de infinitas molestias ranias que le imponen hasta el color de los calcetines.

Aquí podrá hacer lo que le plazca, comer churros en la playa, bañarse con una sandía debajo del brazo o ayudarle a lugareña a despojar de mugre a su prole, en la seguridad de que sus actos pasarán tan inadvertidos como Almería en el día general de capitales hispanas.

S. S. E.

Comentarios a un acto

Un acto bastante desusado ha venido a romper el domingo el panorama monótono, monótono de hechos e ideas, de los pueblecillos del Andarax.

Al acto, de por sí corriente, un vulgar partido de pelota, hale dado trascendencia y significación un nombre, el del hombre de más valía que produjo nuestra tierra de algunas centurias a esta parte.

Se ha pensado en rendir un homenaje a la memoria de un gran patriota, de una gran voluntad, de una luminosa inteligencia almeriense, de don Nicolás Salmerón, y se ha recurrido para contribuir a él, a algo sencillo, sin oriflamos ni banderolas, a algo nuestro íntimamente.

Yo no sé quienes tremolan este guiño, ni conozco los que han alzado bandera para honrar una de nuestras glorias, pero como amante de mi tierra y de sus hombres, allá va mi felicitación calurosa y entusiasta. Es una bella iniciativa que debe llevar tras sí el ánimo y la devoción de todos.

Quizá nuestra preocupación materiales no nos hayan dejado, hasta ahora, tiempo para mirar atrás y hacia lo alto; las condiciones de vida de nuestra provincia, demasiado pesadas e inciertas, nuestra falta de organización social con una vida de relación colectiva poco desarrollada, tal vez todo esto contribuya conjuntamente a que no tengamos tiempo de mirar al pasado, ni afán por destacar nuestra personalidad comunal encarnada en hombres cumbres; he aquí por qué es doblemente digno de admirar un gesto que muy bien pudiera ser la iniciación de un nuevo período, y de recibir nuestro apoyo al mismo tiempo y la cooperación material más entusiasta. A pesar de no comulgar con las ideas de un Salmerón discretamente, elegantemente escéptico como un almeriense de la buena época, creemos que nadie mejor que él puede ser nuestra señera, la encarnación de nuestro carácter colectivo con su temperamento robusto de luchador, por su gesto burlón de griego dis-

F. Blanes Alcaráz

El teniente coronel Rada

El alcalde señor Rovira, cibió ayer un telegrama de la colonia almeriense en Melilla, invitándole al homenaje que el miércoles se tributará en aquella plaza al teniente coronel del Tercio, el ilustre almeriense don Ricardo Rada, el cual será obsequiado con un banquete, entregándosele un bastón de mando y un pergamino conmemorativo.

El señor Rovira ha contestado adhiriéndose al acto y lamentando que su mucho trabajo le impida asistir personalmente.

Notas Municipales

Visitando al alcalde

En la mañana de ayer visitaron al alcalde, los presidentes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Unión Comercial y Detallistas de Comercio, señores J. Vida, Bustos, Sánchez Ulibarri y Alemán, los cuales felitaron al señor Rovira por sus gestiones en Madrid, agradeciéndole el interés que ha demostrado en pro de las clases mercantiles.

Reintegrado

Un tanto restablecido de su enfermedad, ayer se reintegró a su puesto el oficial del Ayuntamiento don Ricardo Pérez y Alcalá del Olmo.

De Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos pendientes de informe.

La Brigada Sanitaria

Con motivo de un caso de enfermedad infecciosa, ayer se trasladó a las Cuevas de los Medinas, la Brigada Sanitaria municipal.

En breve visitará dicha barriada el alcalde señor Rovira al objeto de estudiar las necesidades más imperiosas de aquellos vecinos.

Escritos y Peticiones

Don Manuel Sánchez Clemente ha solicitado licencia para instalar sillas y veladores frente al establecimiento de su propiedad «La Campana».

Francisco de la Casa Pérez chófer de la regadora municipal, presenta escrito solicitando el abono de su sueldo correspondiente a tres meses y 20 días que estuvo cesante con motivo de expediente que fué resuelto en su favor.

Desde Italia

Actuación antiblasfema

ROMA

La antigua ciudad de los Césares y hoy augusta ciudad de los Papas, centro del Orbe Católico, la fuerza más grande de conquista y organización que haya existido en el mundo, ciudad-«Imperio» que asumió un día todos los poderes y que tenía un Derecho base que ha sido de todos los derechos modernos, y una lengua rica en resonancias, que ha moldeado las maravillosas lenguas neolatinas que hoy hablamos, había de asumir, también, la difícil tarea de extirpar de labios latinos la blasfemia y el turpiloquio.

El alzamiento antiblasfemo iniciado de Verona fué llevado a la capital de Italia por un veronés el Dr. Angelo Framba, recientemente condecorado con la cruz de caballero de la corona de Italia (Conviene advertir, no obstante, que fué un romano ilustre, S. S. Benedicto XV -Octubre, 1921- quien ante una asamblea de cuatrocientos directores del Apostolado de la Oración representando dos mil entidades lanzó la idea de aunar la actuación antiblasfema a las obras de su apostolado haciendo derivar su actuación a la más santa de todas las Ligas, la combate la blasfemia, «la piu santa fra tutte le leghe, quella contro la bestemmia».

Autoridades, asociaciones, ciudadanos, las más altas personalidades de la capital, la prensa toda respondió, unánime al salvador movimiento iniciado por Angelo Framba «Contro L'Orribili Favélli» para expresarlo con palabras de Dante, En torno suyo se unieran hom-

Cámaras Frigoríficas "SAN FÉLIX" Plaza de Abastos Alquiler de departamentos individuales para conservación de géneros a precios convencionales.-Propietario-Domingo Fdez.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Lo que dice Primo de Rivera
Antes de marchar de Madrid el marqués de Estrella, se ha mostrado satisfechísimo del resultado de la asamblea de la Unión Patriótica.

Primo de Rivera piensa estar de regreso para el día 20.

Tetuán y Cornejo a Cartagena
Anoche marcharon para Cartagena como estaba anunciado los ministros de Guerra y Marina con sus ayudantes y el general Cantón, donde permanecerán unos quince días.

Regreso de Anido

Ayer en el expreso de Barcelona regresó a la corte el ministro de Gobernación general Martínez Anido.

Llegada de los Infantes

Procedentes de Sevilla han llegado doña Luisa y don Carlos.

Disposiciones de Marina

Se ha dado orden por el departamento de Marina de colocar en el Cabo de Tres Forcas un potente aparato de radio para avisar a los barcos y estableciendo el servicio de señales explosivas para los buques que no tengan radiotelegrafía.

Regreso del ministro del Trabajo

Procedente de Bilbao ha regresado a Madrid el ministro del Trabajo señor Aunós y los jefes que le acompañaban.

Un telegrama de Sanjurjo

Contestando a un telegrama de Primo de Rivera con motivo del homenaje a los aviadores saludando al Ejército de Africa ha contestado el Alto Comisario con otro muy efusivo de agradecimiento, ensalzando al cuerpo de Infantería y saludando a Franco, Gallarza y Estévez.

De regreso

El miércoles próximo regresará de París la condesa de Jordana y los delegados españoles López Oliván y Sangro-Sier.

En el ministerio de Fomento

El ministro de Estado señor

Yanguas recibió en su despacho oficial al embajador de Alemania.

Funerales

Comunican de Bruselas que se han celebrado solemnes funerales en sufragio del ministro de España marqués de Villalobar, asistiendo el Cuerpo diplomático.

Visitas a Anido

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, recibió a varios Gobernadores, a una Comisión de ganaderos, a una Comisión de ganaderos de reses bravas, a la Comisión Central de la Unión Patriótica y a los presidentes de este organismo en las provincias de Almería y Tenerife.

El acuerdo hispano-marroquí con Francia

Los periódicos de hoy publican los detalles del convenio firmado, hispano-marroquí, con Francia. Se trata de un acuerdo de amistad y cooperación para continuar en una colaboración íntima entre Francia y España, continuando en la inteligencia sellada de los convenios de Madrid de 1925, y una completa penetración sin mermar en independencia, la autonomía de cada país, en su zona respectiva, conforme el tratado.

Respecto a la limitación de zonas, se respeta el acuerdo de 1912, y en lo que respecta a la vigilancia marítima, desaparece la colaboración, encargándose cada nación de sus zonas respectivas.

Se establece una colaboración amistosa, entre las autoridades francesas y españolas, en los sectores fronterizos, confirmando en que esto será suficiente para garantizar los respectivos intereses.

En cuanto a la evacuación de los puntos ocupados en nuestra zona, irá haciéndose a medida que vayamos ocupándolos los españoles.

Se acordará un compromiso al margen del convenio, siendo probable que el ex-cabecilla sea confinado a una de las islas del archipiélago La Reunión.

También se adoptó acuerdo con respecto a la persecución del contrabando, que esta sea el complemento a la vigilancia marítima; igualmente, en lo relativo a la presencia de indeseables en ambas zonas; al desarme de cabilas, y de los estatutos por que se registrarán.

Mañana, se conocerán los detalles completos de los acuerdos, después que hayan sido firmados por Primo de Rivera y Briand.

GANGA.—Quince mil barriles contruidos madera de Oporto y gallega a precios baratísimos. Razón Hotel Central, Almería

La Bolsa

Table with financial data: Duda 4% Interior, Idem 5% amortizable, Idem 5% Idem, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

Fiesta Nacional

En la corrida de novillos celebrada el pasado domingo en Madrid, estos resultaron mansos dando muy poco juego.

Lorenzo Franco estuvo muy valiente y artístico, y superior con el estoque.

El cuarto novillo le cogió dándole un fuerte varetazo en la ingle.

Sacristán Fuentes, muy desentrenado tuvo una tarde mala, estando muy desgraciado.

Pedro Montes fue ovacionado por el público en recuerdo de su hermano el desgraciado Mariano, demostró mucho valor aunque estuvo muy torpe en todo.

En Carabanchel Se corren reses de Villagodos, que se declaran mansos de solemnidad.

Nacional trabajador y valiente fue cogido por uno de sus toros, resultando ileso.

Antonio Sánchez valiente y desigual con el estoque.

Gavira muy desconfiado en toda la faena y pesadísimo a la hora de matar.

En Barcelona Rafael el «Gallo» que había

perdido el expreso tuvo que realizar el viaje en automóvil llegando con media hora de retraso.

El ganado de Aivé Ríos cumplió.

Rafael hizo filigranas con el capote cambiando la decoración al coger la muleta con la que realizó una faena desconfiada dando sus clásicas espantadas.

A su primero lo descordó de una infame puñalada y al cuarto que era un toro bravo y noble lo mechó a pinchazos, escuchando una formidable bronca.

Belmonte dió unas cuantas verónicas superiores, haciendo quites adornados y valientes, especialmente en el quinto y muy bien matando, escuchando ovaciones y petición de orejas.

Sánchez Mejías muy valiente destacando en banderillas.

En Pamplona En la última de feria el Niño de la Palma fué abuchado en el paseo.

Los toros de Villar resultaron bravos lidiándose un sobrero para acallar el escándalo.

Marcial Lalanda tuyo una buena tarde cortando las orejas y el rabo.

Zurito valiente y Cayetano dió vistosos lances que fueron aplaudidos estando muy mal con el estoque.

Noticias de provincias

Primo de Rivera en San Sebastián San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad el general Primo de Rivera y sus acompañantes.

El jefe del Gobierno ha confirmado que regresará el próximo día 17 acompañando a los Soberanos.

Prometió asistir a las pruebas del circuito automovilístico.

El marqués de Estella va acompañado por su hijo Antonio y el duque de Hornachuelos.

Descarrilamiento de un mercancías Málaga.—En la estación de Beñaerachos, descarriló un tren de mercancías de la compañía Sub-urbana.

Al salir un tren en socorro del descarrilado, arrolló a un pescador llamado Matías Dobles, matándole.

En el descarrilamiento no hubo ninguna desgracia personal que lamentar.

EXTRANJERO

Primo de Rivera en Irún y Hendaya

Hendaya.—Al paso del general Primo de Rivera por Irún, fué recibido por las autoridades, varias personalidades y numeroso público que le ovacionó a la llegada, y al paso del jefe del Gobierno español por la estación de Hendaya, fué cumplimentado por quinones de Irún.

El subprefecto general francés, le acompañará hasta París.

Primo de Rivera en Burdeos

Burdeos.—Aguardaban en la estación al general Primo de Rivera para cumplimentarle el prefecto del departamento de Gironda, el comandante Antequera, el profesor Moret, el cónsul de España, nutridas representaciones de la Cámara de Comercio y de la colonia española.

Fuó aclamado como tonto a la llegada, como la partida del convoy.

Proceso por el complot contra Mustafá Kemal

Angora.—El tribunal de la independencia, ha terminado la vista del proceso sobre el complot contra Mustafá Kemal.

El fiscal pide para los 27 encausados en el complot, 12 penas de muerte, 5 de trabajos forzados y doce absoluciones.

La efensa no ha intervenido aún.

Gómez da Costa deportado Lisboa.—El Gobierno que preside el general Carmona, ha publicado una nota oficiosa dando cuenta de que el general Gómez da Costa ha salido para Angra, a bordo de un crucero. Dice también la nota oficiosa que ha tenido que deportarse a causa de la influencia que viene ejerciendo en determinados círculos políticos y que así se le aleja de sus antiguos colaboradores.

MARRUECOS

Ofensiva en la zona francesa Rabat.—Las tropas francesas reanudaron la ofensiva, contra las tribus disidentes de la mancha de Tazza, ocupando una primera línea de altura.

BALNEARIO «DIANA» Baños de mar templados y frios

EL SEÑOR D. JOAQUÍN MORCILLO MARÍN Falleció en esta capital a los 48 años de edad el día 4 del corriente. R. I. P. desconsolada esposa doña Mercedes Fernández Morcillo, su padre político don Fernández Burgos, hermanos don Eduardo, doña Concepción (ausente) don Matías y don José, hermanos políticos y demás familia

Lotería Nacional En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números: PRIMER PREMIO Con 120.000 pesetas 12.409 en Jaén, Cádiz y Málaga. SEGUNDO PREMIO Con 65.000 pesetas 7.080 en Manzanares, Madrid y Coruña. TERCER PREMIO Con 25.00 pesetas 25.623 en Alcaudete, Madrid, Reus y Barcelona. CUARTOS PREMIOS Con 2.000 pesetas 13.041 en Barcelona, Coruña, Madrid y Reinosa. 5.349 en Madrid, Huelva y Santander. 2.990 en Barcelona, Palma de Mallorca y Murcia. 22.540 en Barcelona y Sanlúcar la Mayor. 14.643 en Sevilla, Madrid, Barcelona y Almería. 9.458 en Barcelona, Bilbao y Palma de Mallorca.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS: «El Río de la Plata» Primera casa en PAÑERIA para trajes de GABALLEROS Puerta de Purchena y Alfarreros, núm. 1. La casa que más barato vende. Holanda Hilo de Plata a 10'50 pesetas pieza. Colchas seda, lindos colores a 25 una. «algodón» a 5'50 una. LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Anciano "farruco"

A requerimiento de José García Díaz de 52 años, fué detenido en la Puerta de Purchena Francisco Martínez Sánchez de 70 años, que maltrató de obra al primero.

Embraguez y escándalo

Eduardo Soriano Berenguer de 33 años, fué detenido en la plaza de San Sebastián por encontrarse en estado de embriaguez, promoviendo escándalo y pretender maltratar a su madre que quería llevarlo a su casa.

También fué detenido en la plaza de la Mula, Antonio Miralles Carrión de 24 años, que formaba escándalo, encontrándose en estado de embriaguez.

Un autobús que atropella

Juan Martínez Hernández de 18 años, denunció en la Comandaría de Vigilancia al conductor del autobús número 315, cuyo vehículo atropelló frente a la Comandancia de Marina al carro que el denunciante conducía, causándole desperfectos en el mismo que valora en unas 90 pesetas e hiriendo al caballo.

Intenta robarle la americana

José Pizán Avellaneda de 60 años, se hallaba trabajando en una alcantarilla del kilómetro 7 de la carretera de Nijar, habiendo dejado en el suelo la americana, cuando pudo percibir que un individuo pretendía llevarse la por lo que dió aviso al guardia municipal de servicio en la barriada del Alquíbar, el cual detuvo al sujeto que resultó llamarse Francisco González Gil.

Malos tratos y escándalo

La guardia de seguridad estuvo en la calle de Murillo a Bartolomé García Pérez de 19 años, habitante en la calle de la violeta número 5, Angel López Villanueva de 20, con do-

micilo en la calle de Torrijos número 3 y José Clemente Montoya de 19, que vive en la calle de Almanzor Alta número 1, los cuales maltrataron a José Batba Díaz de 21 años, causándole erosiones de las que fué asistido en la casa de socorro y promoviendo un gran escándalo.

Cerveza

«Aguila Dorada» obscura y clara a 40 céntimos bok y 75 botella, se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad: Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión.

De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Un hurto en la estación

Por el jefe de la estación del ferrocarril fué entregado a los Guardias de Seguridad un individuo llamado Luis Amador Santiago, autor del hurto de 15 placas de tirafondos de vía.

El detenido que fué puesto a la disposición del juzgado, manifestó que le había excitado y acompañado a cometer el hurto su convecino José María Fajardo, habitante en el Barrio Alto.

El Plata.—Un muerto a bordo

En la mañana de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico francés «Plata» en viaje de retorno de los puertos de América del Sur.

Desembarcaron en nuestra capital 15 pasajeros, continuando horas después su viaje a Marsella, llevando 212 pasajeros de tránsito.

Durante la travesía, el 27 de junio, seis días antes de llegar a Dakar, falleció a bordo el pasajero de tercera clase (reparado por el cónsul) José Manuel Castillo, viudo, de 49 años, natural de Ajarque (Huelva) el cual padecía un cáncer en el

estómago. Fué lanzado al agua al día siguiente.

Nueva novela

El viernes próximo se pondrá a la venta, por primera vez, en esta población, la interesante novela, de pasiones tumultuosas «Carmen, tres veces mancillada», escrita por el novelista zaragozano, José G. Marcuello.

Hallazgo

En la Dirección de los establecimientos provinciales de Beneficencia, (Hospital Provincial) existe un bolso de señora, conteniendo un reloj de oro y otros objetos, a la disposición de la persona, que acredite ser su dueño.

Buen obsequio

A sus amistades o familia puede llevar al Campo o Pueblo, el exquisito helado de Cassata o Turrón de Jijona que se vende en el Café Colón.

DE MINAS

Registros demarcados

Por el Excmo. señor Gobernador se ha dispuesto se consignen por los interesados, el papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos de título de propiedad y superficie demarcada, de los registros que a continuación se expresan:

Número 36.176 «Plus Ultra» en el término de Cuevas; número 36.163 «Nuestra Juanita» en Zurgena; 46.096 «La Providencia» en Tijola; 36.013 «Los hermanos» en Pulpí; 35.975 «San Francisco» en Alhabia.

Notificación

En virtud de la comunicación recibida de la Delegación de Hacienda de esta provincia dando conocimiento de la rehabilitación de las concesiones «San Ignacio de Loyola» número 14.021 y «Nuestra Señora de los Remedios» número 14.022,

ambas del término de Baeares, el Excmo. señor Gobernador se ha servido revocar en 9 del corriente el decreto de 26 de Febrero último en lo que se refiere a dichas concesiones quedando revalidada su existencia legal.

Registro civil

Durante los días 11 y 12 se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José López Calatrava, José Miguel Robles Roca, Angeles Pinada, Iribarne, Antonio Jurado Montoya, María del Carmen Rodríguez Castañedo, Isabel Ibáñez Ibáñez, Bernardo Manuel Castillo Torres, Isabel Mateo Gómez y María de los Angeles Soriano Clares.

Defunciones.—Dolores Fernández Olmedo, Isabel Cruz Sánchez, Josefa Castillo Aguirre, Paulina Lacal Bustamante, María López Verdegay, Dolores Fernández Olmedo e Isabel Cruz Sánchez.

Matrimonios.—Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen de la Cámara Ruiz, María del Carmen Muñoz Fernández, María López Díaz y Antonio Morales Fernández.

Defunciones: Alejandro Ríos Galera y Margarita Tónez Oliva. Matrimonios.—Ninguno.

Consultorio de la Divina Infancia A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ ADRIGUEZ

Medicina y Cirugía Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

LA CAMPANA

EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADO Y CONVENCIENDO

TAURINAS

¿Una competencia?

Estoy completamente seguro que si la tarde de toros que Cardona Masip y Pepe Canet dieron el domingo en Vera, tienen la suerte de darla en Granada, en Málaga, en Almería... en cualquier plaza, donde se puedan dar fiestas sucesivas, la empresa agraciada estaría de enhorabuena, porque el interés, el afán de todas ellas, es buscar, encontrar la pareja de toreros que gusten; que entusiasmen, que por su actuación originen la comparación y la disputa de los aficionados, que al final de cuentas ese despertar de afición, son éxitos de taquilla.

En Vera, esta competencia se hace difícil, casi imposible, pero no se hace tan difícil en nuestra plaza, ya que infinidad de aficionados de aquí, se trasladaron al vecino pueblo, por el deseo de presenciar una vez más la actuación de nuestro valiente paisano Pepe Canet.

La impresión que dejaron estos toreritos en el ánimo de todos los aficionados, fué tan gratificante, tan completa, que nos atrevemos a decir, sin miedo a equivocarnos, que sería de verdadero efecto, la repetición de este mismo cartel en Almería y su solo anuncio originaría esa discusión que tanto anhelan las empresas y los aficionados.

A Cardona Masip le tocó el mejor lote. Toreó a su primer bien con el capote, viéndose desde el primer momento el torero enterado y vistoso. Con la muleta fué breve, matando de una buena estocada.

En el tercero que fué un novillo de bandera los matadores hicieron gala de su arte superior, oyendo grandes ovaciones.

Cardona toreó este toro con la muleta superiormente, con estilo, con arte, con valor y con mucha salsa, matándolo de un pinchazo bueno y una buena estocada. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

A Pepe Canet, en cada actuación, le vemos mejor y sumar nuevos éxitos. Este muchacho asimila todo lo bueno que ve, y lo realiza después con arte irrefragable. Le vimos torrear por navarras, chibuelinas, admirablemente, estando siempre muy bien colocado, tranquilo, cerca, con absoluto dominio.

Su primero lo banderilleó con un par de frente y otro de poder a poder que le ovacionaron largamente.

Con la muleta, valiente, artista, realizó una bonita faena, de la que se destacó un natural formidable con la derecha y no magnífico de pecho. Sonó la música en su honor. Mató de una superior estocada y un descabello. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

En el otro lo toreó muy bien con el capote. Con permiso de la autoridad, cedió los palos al paisano Iguín, banderilleando ambos, superiormente. Lo mató pronto y bien.

Luis Ramírez mandó cuatro novillos bien presentados. Los tres primeros con el hierro de Herreros Manjón, el otro seguramente de sus vacas. El mejor el tercero. El último si duda, por su defecto de vista, tenía muy malas ideas.

Como la empresa de Vera es la misma que la de Almería, a ella va nuestro ruego: La afición almeriense, al enterarse de la actuación de estos dos toreros en dicho pueblo, desearían verlos juntos en

en nuestra plaza. ¿Lo conseguirán... ustedes tienen la palabra.

CAIRELES

Huésped ilustre

Próximamente a las nueve y media de la noche del domingo llegó a nuestra capital en automóvil el señor comisario regio de la represión del contrabando, don Pedro Sancho de Castro y Santoyo, teniente coronel de Estado Mayor al que acompaña el secretario de la Delegación señor Lozano.

El señor de Castro hermano del Excmo. señor gobernador, se hospedó desde su llegada en el Gobierno civil, desde donde estuvo hablando con su señor hermano que como es sabido, se encontraba en Vera y el cual regresó con tal motivo en la madrugada de ayer. Damos la bienvenida al ilustre viajero.

De interés para los bañistas

La Empresa de «Anjaluces» al objeto de dar facilidades a los bañistas, a partir del día 15 de septiembre establece billetes especiales ida y vuelta a precios reducidos valederos por los trenes ordinarios para una estancia en Almería de 10 días como mínimo y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Homenaje a un juez modelo

El pasado domingo se celebró en Canjáyar el banquete ofrecido al digno juez don Francisco Poyato López, asistiendo al acto, que resultó brillantísimo más de doscientos comensales, entre éstos representaciones de la capital y de todos los pueblos del distrito. Ofreció el banquete el culto notario de aquella ciudad don Manuel de Oña que pronunció un sentido y elocuente discurso que fué muy aplaudido.

Después hicieron uso de la palabra don Eladio Guzmán maestro de Instrucción, don Gaspar Casas y por último el festejalo que con frases elocuentes y emocionadas, expresa su agradecimiento por este homenaje.

Amenizó el acto la banda de música del pueblo de Instrucción y el banquete fué servido por el Hotel «Santa Cruz», lo que hizo admirablemente.

Felicitemos a los organizadores de este tributo de cariño y admiración rendido al funcionario modelo que tan altos prestigios logró en su carrera y especialmente a su padre don Francisco Poyato, nuestro particular amigo que ha recibido con esto una de las más grandes satisfacciones de su vida.

LÍNEA «MACANDREWS»

El rápido vapor «Pizarro» (autorizado por la Cámara) inaugurará la campaña de embarque de barriles de uvas el sábado 17 saliendo directo para Liverpool.

AGENTES

Mac Andrews & Co. Limited PLAZA CATEDRAL, 3

De la provincia

Un incendio

Gérgal.—En una casa de la calle de Arrieros, de esta localidad, se declaró próximamente a las cuatro de la mañana del domingo un violento incendio, que pudo ser sofocado por los vecinos la Guardia civil y demás autoridades, después de grandes esfuerzos a la hora de iniciarse.

Según las manifestaciones del vecino José Cuadrado Uroz de 83 años que habita en la referida casa, a la hora indicada levantó de la cama al objeto de encender fuego, propagándose este a unas gavillas de paja existentes en la cocina y allí a la techumbre.

Las pérdidas aunque la casa quedó casi destruida, la humildad de ella hacen que no sea considerable.

El anciano José Cuadrado resultó con ligeras quemaduras de las que fué asistido por el médico titular.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Instrucción se encuentra expuesto al público el presupuesto municipal formulado para el segundo semestre 1926.

En la de Bédar el repartimiento de la contribución por Urbana.

En la de Carboneras el padrón de edificios y solares.

Diario Religioso

Día 13 de julio, martes, San Anacleto, p. Eugenio, ob. S. turno pb. Murita de Serpión y Miropes, Mrs. Joel y Eudros, profetas y San Touriano obispo.

La misa y el oficio son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado.

Jubileo de las cuarenta y ras en Santa Clara.

Hoy comienza en Santiago solemnemente en honor de Virgen del Carmen, a las 8 de la tarde.

Espectáculos

Teatro

Debut de la Compañía

Con el estreno de la obra en tres actos de Muñoz Pérez Fernández «El Sábulo», debutó la compañía dirigida Leandro Alpuente.

La obra gustó mucho al público aplaudiendo sin reservas las situaciones cómicas, misma, de la que sazan tante partido los artistas intervinieron en la república.

Función para hoy: Estreno de la comedia tres actos original de Muñoz Seca y Pérez Fernández «María Fernández».

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos tresatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Plata Saldrá de Almería el 2 de agosto de 1.926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un mes 267.50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por pieza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitar con tiempo: Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto. Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del molle, 21 y 23, Málaga.

El Cañón Gran Fábrica de pan de lujo. Especialidad en Pan catalán, francés y de Viena. Pan rayado para las buenas cocinas. Riquisimas Magdalenas. El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayunos. Tortas de manteca. Bollos de leche. Ensamadas mallorquinas. Bollos de almendra, suizos y roscos de aguardiente. Casa Martínez Zea. Probad las riquisimas Magdalenas especialidad de esta casa. Postre ideal para los niños. Poderoso reconstituyente para personas débiles. Precio 5 ptas kilo y 10 cts. una. CONDE OFALIA, NÚM. 14. — ALMERIA

Almacenes de Ferretería "EL YUNQUE" La casa que más barato vende JOSE SANCHEZ PICON PUERTA DE PURCHENA NÚM. 1.

Cerveza superior marca La Mezquita Pedida en cafés y os convencéis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia. LUIS RONCO Y HERMANOS.-REAL, 79

(Folleto n.º) 10 APUNTES PARA UN Índice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS)

don Nicolás Salmerón y Alonso, y vivamente impresionado por las doctrinas kiracistas, que imperaban entonces en la Universidad Central, las abrazó con entusiasmo, publicando, inspirándose en ellas, dos obras «Estudios sociales y políticos» y «El Krasismo juzgado por el señor Alonso Martínez», esta última producción de carácter mordaz y que le revelan como escritor de altos vuelos. En el periodismo se destacó colaborando en «Revista Europea» y en «La República», «El Debate» y «El Liberal», de cuyas redacciones formó parte en los años 1876 al 1879. Quiso representar en Cortes

a Almería, pero sus opiniones avanzadas fueron obstáculo para conseguirlo y cansado de luchar estérilmente en España emigró a la Argentina, donde fundando un periódico alcanzó fortuna y mundial importancia. Ya rico protegió en su palacio a los emigrantes españoles y al fallecer en la República del Plata dejó renombre de sabio y bueno, siendo sentidísima su muerte. Débese a la pluma de este ilustre almeriense unos «Estudios sobre la tragedia griega», otros sobre «La Mujer», «Arte y Filosofía» y una preciosa traducción de «Las fronteras de la locura» del escritor W. Cuilléré. No debemos olvidar que trabajó con gran entusiasmo en pro de la cultura española como Profesor de la Institución Libre de Enseñanza, en Madrid. Alcázar Garijo (D. José) Este ilustre hijo de Almería figuró en política significándose como incansable batallador,

hasta que agotados sus recursos ingresó como empleado de Hacienda, alcanzando los cargos de Tesorero en Avila e Interventor en Burgos. Su fácil pluma nos dejó una sucinta «Historia de Filipinas» y una abundante colección de artículos en «El Parlamento», «Los Debates», «El Imparcial» y «La Correspondencia». Lo castizo de su estilo y la elegancia de su discusión revelan al expositor o narrador fecundo y ameno. Alvarez Robles (don Mariano) Quién lee «Sensaciones» de Paco Aquino, «Entre faldas anda el juego», «La venda de Cupido», «Amor loco y amor cuerdo» de José María de Acosta, no tiene más remedio que recordar a don «Mariano Alvarez Robles» en la hermosa expresión de sentimientos y en las situaciones melodramáticas. Fué don Mariano, padre de Arturo Alvarez, un vate patético que descendiendo de Alcal-

de 1.º de Almería a impresor y librero, dejó arrinconada su «penma», reduciéndose a reproducir su leyenda «La flor marchita» o su opereta «El Sol de Sevilla» y su cuadro dramático «Vengar con sangre una ofensa». Radical honrado y hombre íntegro, de conducta intachable luchó contra los adversarios a sus creencias en «El Pensil» (1835) primer periódico de Almería «El Cascajar», «El Charidemo», «El Progreso» y «La Campana de la Vela»; y supo obtener lauros como vate en el Certamen público de la Academia de Málaga y el Liceo y Ateneo de Almería. Recordamos un trozo de «La flor marchita» que nos da idea de su trágico estro: «No hay nada para tí; la noche (obscura al extenderse marchitó tus guardaste sólo tu fragancia (las; guardaste sólo tu fragancia (pura, último don que por el aire ex- (halas. La alondra y ruiseñor, todos (callaron;

al ver tu palidez se estremecieron; el prado todos en tropel deponen (jaron y las hojas del árbol se caen (yeron». Arrieta García (Angel) Este escritor almeriense, de quien no tenemos noticias biográficas, publicó una descripción novelesca, titulada «Seis meses en el Castillo de Gibraltar» en que se presenta como fácil y culto narrador. Su nombre suena también en la obra «Escritores almerienses», publicada por el eximio letrado don Plácido Langle. Avis Venegas-Careaga Esta casa noble almeriense era descendiente del príncipe Cid Hiaya, hijo de Ben-Celfin, príncipe de Almería, oriundo en línea recta de Aben-Hud-al-Guateg, señor de Andalucía. Cuñado de Abdal-el-Zagal, rey alhamerí, estuvo casado con la hija de don Pedro de Venegas y de la princesa real Ceti Mariem, llamada Ceti Mariem Venegas, hermana de los gene-

rales Aben-Cacín y Reduam Venegas. Rendida Baza y Almería, Cid Hiaya se bautizó con el nombre de Pedro de Granada Venegas, recibiendo de los Reyes Católicos una renta de 550.000 maravedís en las tahas de Marchena y Dalías y el honor de ricohome que equivalía a nuestra grandeza de España. Su hijo al bautizarse tomó el nombre de Alonso de Granada Venegas y casó con doña María de Mendoza, dama de la reina doña Isabel I. Quien ha leído la «Historia de Granada etc.» de Lafuente no puede menos de recordar que Cid Hiaya obsequió a los Reyes Católicos con la célebre pista y caería realizada en su finca de «Alhadra», donde un lobo puso en peligro la vida de doña Isabel. Alonso de Venegas, poseyó grandes fincas en Pechina y Benhadux según el Repartimiento de Almería, que existe en el Ayuntamiento, fecha 27 de febrero de 1496, páginas 255 a 258, y fué el dueño de la «Torre de don Alonso» en Gé-

dor, de donde tomaron el título los marqueses de Torre Alta. Fué don Alonso, Alguacil mayor y Regidor perpetuo de Almería y habiéndole ofrecido los moriscos la corona, antes que a Aben-Humella, lo puso en conocimiento del Concejo (Luis de Mármol, página 78), terminando su discurso con las frases «Servire Deo regnare est» como expresión de su lealtad a la fe cristiana. Enlazó esta familia con la de Careaga y Xibaja. «Ochoa de Careaga», vizcaino, hizo la petición del Fuero de Almería en 1514, y su hijo «Juan» fué Regidor de la capital en 1698, Pedro Falero de Xibaja, aparece como uno de los primeros pobladores de Almería, según consta en el Repartimiento, folio 193, y en 1569 aparece como Gobernador de esta plaza el Licenciado Xibaja, como 1632 era Regidor Rodrigo Xibaja. El apellido Aris Venegas confunde con los Care de 1676 en que Inda Venegas y Careaga

CARREÑO, HIJOS ABONOS Casa Central: Marqués de Valde-Iglesias, 4, MADRID DEPOSITO DE ALMERIA PARQUE ALFONSO XIII, 32

¡AGRICULTORES! Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos. SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis por su aplicación dirigiéndose al Comité de NITRATO DE CHILE BARQUILLO 21, MADRID.—Apartado, 6

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. ESTÓMAGO e INTESTINOS Dolor de Estómago, Diarrea, Nausea y vómitos, Dispepsia, Estreñimiento, Acedias y Vómitos, Dilatación y Úlcera del Estómago, Inapetencia, Disenteria, Flatulencias, Disenteria. 5 pesetas botella, con indicación para unos 5 días

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES: Alhacete, Alcañiz, Alcor, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cervera, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Madrid, Sucursal del Sur: Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montforte del Cid, Motril, Murcia, Olot, Ourense, Orense, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soana, Tafalla, Tarazona, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utiel, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Vilafraña del Panadés, Villarreal, Villena, Vivero, Zamora, Zaragoza. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100, sobre las consignaciones a tres meses fecha. 250 por 100 para las consignaciones a 6 meses fecha. 275 por 100 para las consignaciones a 1 año fecha. 3 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite impuestas en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc. etc. SUCURSAL DE ALMERIA, Paseo del Principe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano 222 Interurbano, 4.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras LONDRES DE COSTA TEXASOS MUELLE DE PONIENTE Oficinas: Telegramas Almacenes

CARBONES NEWCASTLE grueso cribado.—C. Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º A mirantazgo grueso cribado.—ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada.—ANTRACITA inglesa superior. Nuez francesa cortada a máquina.—Carbón fragua inglesa. ALFREDO J. POPE.—REINA. 36 SE RECOMIENDA ANIS "MACHAQUITO" POR SI SOLO EL Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés. Fabricante.—HIJO DE RAFAEL REYES.—RUTE

Antigua y acreditada clínica dental y LABORATORIO DE PROTESIS de don Toribio Alvarez Garcia Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodriguez.—BOULEVARD del PRINCIPLE, 56. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento a su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

CARBONES Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita INCOBBLES.—Carbón fragua inglesa.—Carbón asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONOMICOS HIJOS DE ALFREDO RODRIGUEZ.—GERONA, 5

SECRETO no es ninguno, pronto se ha divulgado que D. M. OTHAIZ.—San Sebastian, ha obtenido un grandioso éxito con la sin rival y única LOCION CAPILAR MARTÍN Desinfecta, tonifica y vigoriza el cuero cabelludo, elimina la CASPA, GRASA, anestesia los microbios dañinos y excita el cuero cabelludo a brotar un pelo sano y resistente. MILLONES de casos tratados. Ensaye un solo frasco; de venta en todas las Perfumerías y Droguerías al precio de 10 PTS. Se desean representantes para la provincia Dig. JOAQUÍN C. RODRIGUEZ.—Dulcinea, 4, ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores «María R.», «Meris del Mar de R.», «Ramón R.», «Manelina R.», «Roberto R.», «Enriqueta R.», y «Manuela C. R.» Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Cerveza "Cañadas" Es la marca preferida por los inteligentes Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas — DOMICILIO: Aguilar Martell, 63 —

FAJAS Y CORSES Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura es Ingles y ombiligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro. Esta acreditada corcetería autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional. Calle Sánchez Ortega, 9

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared. Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito. CASA DE CONFIANZA GARRANTIA FME.—AGENCIA-ALMERIA, TNDAS. 20.

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz Lonato de todas clases para todos cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones. Materias, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de alpargatería y talabartería. Despacho, MURCIA, núm. 24

"PLUS ULTRA" Bar Teléfono, 253 Primera casa en mariscos. Gran flambérica. Servicio de meriendas especiales desde las 7 de la tarde. Exquisitos bocadillos. Vinos superiores de Jerez, Santlúcar y Moriles. Especialidad en «cotalls». Es el lugar más visitado por las personas delicadas. Paseo del Principe. Teléfono 253

Bollería Suiza JUAN GARCIA CADENAS P. Canalejas. (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado zumo y el Amsterdam. Sucursal: Aguilar de Campoo entrada al Mercado.

BALNEARIO "DIANA" Baños de mar templados y frios

Compagnie Générale Transatlantique Linea directa a Nueva-York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: "Roussillon" 12 de Julio "La Bourdonnais" 9 de Agosto "Chicago" 23 de Agosto "Roussillon" 6 de Septiembre

Advertencia muy importante Unicamente se expedirá billete de pasaje. 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJES Cámara, desde pesetas 925. Tercera clase, pesetas 543. Más 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE (HIJOS).—APARTADO, Núm. 14

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina" Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'64 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

Banco Español de Crédito CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL MADRID, ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 4. SUCURSALES: Alhacete, Alcaraz, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almeria, Almodovar, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Arzuaga, Badajoz, Baza, Baena, Baeza, Berja, Bujalance, Cabeza de Buey, Cádiz, Carmona, Carrón de los Condes, Castro del Río, Ceuta, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cúllar, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Granada, Guadalajara, Guadix, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Linea Larache, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanares, Marchena, Maos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Osuna, Palencia, Palma del Condado, Palma del Río, Pamplona, Porcuna, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Puerto Real, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Teruel, Tetán, Toledo, Tomelloso, Torrijos, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Vélez-Málaga, Villablanca de los Barros, Villanueva de la Serena, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena, Zaragoza. Sucursal de Almería: PASEO DEL PRINCIPLE NÚMERO 30. el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. Cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes » » 3 % » » 3 meses » » 3 1/2 % » » 6 » » 4 % » » 1 año » » 4 1/2 % Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de reposición en el momento de hacer la entrega. Caja de alquiler a 10 pesetas anuales por departamento. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, Gajeta de ahorros, con libreta, 3 por 100 anual. HORAS DE SERVICIO DE 10 A 2

ANUNCIOS ECONÓMICOS Vendo un solar en calle de la Estación orientado al Mediodía, superficie 587 metros cuadrados. Darán razón en la Redacción de este día. Vendo un carrilto enganchado con media caballería, una verdadera filigrana. Razón en esta administración. Vendo dos casas en la calle San Idelfonso, construcción mejorable, a 5.500 pesetas cada una. Razón en esta Administración. Vendo un carro con tres bestias y media. Razón Molinos de Viento, 109. Vendo chasis Delahaye capaz cuatro toneladas carga. Precio muy barato. Plaza de San Sebastián 4, Informarán. Vendo mantón legítimo Manilla. En esta administración darán razón. Vendo motor marino en buen estado. Cuesta de San Roque, 2. Vendo fondita en tres mil pesetas, situada en un barrio de la población. Calle Regio. Vendo Por efecto de luto riguroso, se vende un magnífico Solófono con cien placas dobles, y todas de música clásica. Razón en esta administración. Vendo tres vitrinas en buen estado propias para zapaterías o confiterías y dispuestas de cristales completamente nuevas. Darán razón en esta redacción. Vendo una camioneta Ford nueva en la Bodega del Patio Real 44. Colocaciones Mecanógrafo para oficina, con práctica de correspondencia y contabilidad y de asuntos judiciales, se ofrece. Razón, Magistral Dominguez 28, bajo. Cajera Solicita para establecimiento. Conocimientos suficientes. Razón: S. Matilde 14. Se alquilan Alquiler una cochera a propósito para automóbiles en sitio céntrico, muy abundante en agua, Granada, 135. Alquiler hermoso y amplio piso en la calle de Cisneros, 2. Darán razón en el mismo. Alquiler una casa en la calle de Mimeros núm. 11. Razón en la misma. Varios Importante Se entelan y componen abanicos. No tirad los viejos, que con tela nueva se vuelven a estrenar. Especialidad en entelados antiguos. El Valenciano, Res'oy, 17. Garage Ciclista. Alquiler bicicletas de las mejores marcas. Hago reparaciones garantizadas a precios económicos. Gerona, 24. Traspaso una barbería por no poderla atender su dueño Molinos de Viento, Carretera de Nijar 46. Si hablamos de comer arroz con pollo, en Gacha Colorás (junto al nuevo Matadero). Bar Cartuja. Ricos ponches, cerveza helada y sanwiches de todas clases. Aguilar Martell 32.

GUIA DE LA CIUDAD Abogados Don Onofre Amat García Plaza de la Princesa 12 Abacerías Manuel Montes Tenorio Mariana 1. Bicicletas Salvador Fernández Montilla Rueda López 2 Calzados de Goma J. Manuel Bravo. Pescadores, núm. 40 Corredores de Comercio Colegiados D. Antonio Llopis Gálvez Reina, 18 D. José Martínez Campos Alvarez de Castro, 11 D. Antonio Llopis Sáez Sagasta, 7 D. Miguel Cantos Molina Sagasta, 6 D. Luis Martín Liria Reyes Católicos, 8 Calzados Francisco Plaza Ortega Príncipe 13 Dentistas Toribio Alvarez Garcia Boulevard 56 Electricidad Francisco Segado Ruano Príncipe 36 Farmacias José Pérez López Real 15 Gasolina (Depósitos) Luis Gay Padilla Gerona 22 Hoteles Central Rueda López 11 José Felices Escoz Ingenieros Juan de la Cruz Soler Márquez Martínez Campos 3 Jugueterías Ramón López García Príncipe 16 Kioscos La Prensa, núm. 1.—Antonio Segura Rodríguez (Paseo del Principe) Librerías José Moya Rivera Príncipe 14 La Central Garage Ciclista Rafael Viziana Aragón P. S. Domingo.—Almería. Médicos Manuel Hernández Rodríguez Granada 27 Panaderías Juan Amate Alias Almería 9 Quincalla Francisco Escámez Morales Plaza de Nicolás Salmerón 3 Restaurantes La Campana.—Plaza del Carmen, 3. Manuel Sánchez Clemente. Seguros Ramón Guil Salas. Príncipe, 17 Tabernas Jesús Alcáide Maroto Conde Ofalia, 2 Veterinarios José Lozano Aragón Pueblo 28 Zapaterías Viuda e hijos de T. Terriza Puerta de Purchena, 1